

## 2023中国山东·烟台国际康养产业博览会昨日开幕

## 康养设备尽显“高科技”

本报讯(YMG全媒体记者 张莘)昨日上午,第七届中国山东·烟台国际康养产业博览会在烟台国际博览中心开幕。记者在展会现场看到,养老机器人、音波疗愈护理床等医养设备纷纷现身展会,不禁让人感叹康养产业处处展现“高科技”。

## 签订4份康养产业合作协议

本届博览会设置“健康养老”和“体卫融合”两大展馆,共700余个展位,涵盖医养健康、智慧医养、养老服务、体育用品、中医中药、医疗器械、康复器具、技术服务、保健食品、助残服务等多个板块。中康养科技、上海九如城及山东颐养健康集团等康养领跑品牌和我市御花园、宝云、乐天、德信、秀林、杏果、德怡、英诚等健康养老机构,与参观人员交流互动,量身提供服务方案。

开幕式上,烟台市民政局分别与山东颐养健康集团、华夏银行济南分行签订战略合作协议,中国老龄事业发展基金会将与招远市民政局签订战略合作协议及捐赠协议,烟台护士学校与德国丹凤公司签订校企合作协议。通过系列签约、战略合作,持续促进政、产、学、研紧密衔接,协同构建全生命周期、全产业链条的健康养老服务体系。

## 养老机器人亮相展会现场

展会现场各种各样的高端医养设备映入眼帘:音波疗愈护理床、生理相干身心平衡机器人、全息脑波减压舱、养老机器人……市民纷纷抢先体验。

“我们这款养老机器人主打的是陪伴,主要为独居且活力型的老人准备,它能简单对话聊天、可以用来看电影还可以唱歌和跳舞。”宝云康养展位里,一个人形机器人吸引不少人注意,工作人员田琳告诉记者,提前预制歌曲后,养老机器人便能一边播放歌曲一边跳舞。“现在很多老人缺少陪伴,尤其独居老人比较孤独,这款小机器人能够陪伴老人。”

同样是机器人,在山东康泰实业有限公司展位里,生理相干身心平衡机器人和伸筋脊疗强体机器人则有着理疗的作用。该公司市场部经理曹丽莉告诉记者



市民在博览会上与机器人握手。YMG全媒体记者 唐克 摄

者,此次带了5件设备参展,有身心放松减压舱、音波疗愈护理床、全息脑波减压舱、生理相干身心平衡机器人和伸筋脊疗强体机器人。“主要用于身体疗愈,像伸筋脊疗强体机器人适用于全年龄段,爱运动的年轻人可以在运动前和运动后坐在里边拉伸筋骨,放松肌肉,而老年人可以用来按摩背部拉伸筋骨。”曹丽莉说,全息脑波减压舱可以对人体从头部到脚部进行理疗,人坐在舱里便可享受私人的放松空间,头部有一个头罩,可以通过光疗刺激大脑使头部得以放松,耳部有音箱可以听音乐舒缓心情,同时肩、背、腿、脚都会得到按摩,实现智慧疗养和康复。

## 共寻健康养老服务新方案

展会期间,以“新要素·新融合·新成果”为主题的2023烟台国际康养产业盛会。

发展大会、2023中国邻里互助智慧健康养老大会等会议同步举办,行业权威、专家学者和省内外同行,紧紧围绕“医养结合”“智慧医养”“邻里互助”“大健康产业”等进行智慧碰撞,交流共享康养产业发展前沿研究成果和创新实践经验,共寻医、康、养、护、健等康养融合新路径、健康养老服务新方案。

老年才艺大赛决赛、太极拳展演等也在展会期间精彩上演。毓璜顶医院、市疾病预防控制中心、烟台山医院、市卫生监督所、市中医院、市口腔医院等机构的健康专家,耐心向咨询人员提供解答、诊疗和指导服务。

烟台国际康养产业博览会自2016年举办以来,紧盯行业发展前沿,着眼促进医养结合、康养融合,已成为凝聚聚力、产品展示、品牌培育、服务创新、开放共享、融合发展的区域性国际康养产业盛会。

中国邻里互助智慧健康养老大会举办  
促进养老模式创新发展

本报讯(YMG全媒体记者 张莘)中国邻里互助智慧健康养老大会昨日在烟台国际博览中心举行。

与会领导与行业专家,着眼我国老龄化形势和老年人健康养老需求实际,围绕邻里互助智慧健康养老的现实意义、运行模式、制度创新、发展展望等进行了深入研讨交流,认为邻里互助智慧健康养老在促进社区治理、乡村振兴和新时代文明实践等领域大有可为。截至目前,其创建的邻里互助智慧康养模式,已辐射烟台、济南、德州、济宁四地11个县市区,在82个村庄社区共组建249个“邻里互助圈大家庭”。本次会议的举办,必将促进邻里互助医养理论研究、实践探索和模式创新进一步提速。

市残联积极搭建“康复”+“养护”平台,推动残疾人康养产业高质量发展——

## 残疾人专业康复机构达169家

本报讯(YMG全媒体记者 王瑶)摄影报道)9月8日,2023中国山东·烟台国际康养产业博览会现场,烟台市残疾人事业“康养”展区人头攒动,观看人形机器人展示表演,体验可供残疾人操作的智能艾灸仪器,了解最新辅具情况……这里汇聚了11家从事残疾人康复、教育、辅具、托养等服务的参展单位。

北京憧橙康复技术有限公司开发了一款互联网康复小程序“憧橙”,可提供残疾人居家康复服务,从个体情况评估开始,制定个性化训练方案,在智能AI、视频评估、专家一对纠偏等手段辅助下,帮助残疾人足不出户完成专业康复训练。“我们联合中国康复研究中心、南京医科大学等专家和康复医师,针对6种残疾类别,提供3000多个康复课程,助力打通残疾人康复‘最后一公里’。”北京憧橙康复技术有限公司COO王龙说。

据悉,我市结合“居家护理”“邻里互助”等方式,广泛开展残疾人照护服务,“十四五”以来,全市已建立130余家服务机构,照护服务残疾人达5000余人次。

健康养生行业是残疾人就业

较为集中的行业之一,北京宜生健康科技有限公司研发了一款智能艾灸仪器可供残疾人操作。“残疾人开养生健康馆的比较多,这款仪器帮助残疾人避免了明火艾灸的危险,确保了安全性。”北京宜生健康科技有限公司营销部经理王云廷介绍说:“我们的宗旨就是帮助残疾人更好就业,进而改善残疾人的生活。”



市民在体验智能艾灸仪器。

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员左海森)小小消费券,撬动大市场。昨天上午,烟台市政府召开烟台市乘用车消费券发放活动新闻发布会,重点介绍了乘用车消费券发放活动方案和第19届国际车展有关情况。记者从发布会获悉,本次活动将于2023年9月14日上午9时开始,通过“云闪付APP”一次性投放3600张消费券。

本轮乘用车消费券发放活动由烟台市商务局牵头组织,与中国银联山东分公司合作,利用银联“云闪付APP”平台进行消费券投放。目前,全市已有232家汽车销售企业参加活动。本次活动时间为2023年9月14日起,根据消费券申领核销情况确定活动截止时间,先到先得,抢完为止,最晚不超过2023年10月15日。

“9月14日9时,我市将一次性投放3600张消费券,本次消费券发放采取日放日结、滚动投放模式。”发布会上,烟台市商务局总经济师徐厚斌介绍。消费券当日9时至24时有效,当日未核销则失效作废,失效券于次日上午9时再次投放。个人消费者通过手机下载银联“云闪付APP”进行注册认证,登录进入“本地专区—烟台市乘用车消费券”页面进行抢券,每人每天限抢1张,因消费券数量有限,先到先得,抢完为止。消费券全部被抢完核销或活动结束后,领券入口关闭,页面将显示为“活动已结束”。此外,乘用车消费券仅限领券用户本人使用,不可以转赠他人。领券用户实名认证信息与资料上传用户、购车人信息必须一致,否则不予承兑。

发布会上对乘用车消费券发放标准进行了详细解读,消费者最高可以领5000元消费券。对在市内购置燃油或新能源乘用车(二手车除外)并完成机动车注册登记的个人消费者,购置20万元(不含)以下的,每辆车发放2000元消费券补贴,购置20万元(含)以上的,每辆车发放4000元消费券补贴。对持有烟台号牌的个人消费者,报废本人名下老旧燃油汽车并购置新车(二手车除外的),每辆车发放的补贴金额增加1000元。个人消费者向参与活动的汽车销售企业出示领取的消费券,使用“云闪付APP”绑定的银行卡刷卡支付满10000元可核销消费券,消费券核销成功后将在“我的票券—历史记录”页面中显示灰色“已使用”标志。

抢到消费券,如何兑付是关键。发布会上徐厚斌介绍,符合条件的个人消费者须在2023年10月15日之前通过“云闪付APP”上传相关申报材料,无消费券核销记录、未在规定时间内上传材料或任一上传材料不符合要求的个人消费者均无法申请兑付消费券。

发布会上,还重点介绍了第19届国际车展有关情况。

“本届车展将于9月14日至18日在烟台国际博览中心举行,共吸引近百个汽车品牌参展,涵盖了所有主流品牌。”烟台市汽车商会会长王海介绍。本届车展展出车辆超过千台,室内外布展总面积达到六万平方米,其中参展的新能源车型达到了约40%。本次车展不仅是汽车消费节,更是一次汽车文化节。首次设立了摩托车专区,市民朋友们可以现场感受汽车文化与其他艺术文化的碰撞。车展期间,在展厅舞台还会有相声、脱口秀、儿童舞台剧等精彩演出。

同时,车展期间将结合烟台市乘用车消费券发放活动,组织各参展企业开展各具特色的促销活动,通过联动作用及各种优惠政策叠加,最大限度惠及消费者购车。

## 新一轮乘用车消费券来啦



## 2023沿海(黄渤海)城市体育联盟体育消费博览会(烟台)昨日启幕

## 按下烟台体育消费市场“快进键”

YMG全媒体记者 刘晋



市民体验“体卫融合一体机”。YMG全媒体记者 唐克 摄

黄渤海城市体育联盟将立足

黄渤海的区位优势,打破区域限制,整合资源建立协调衔接机制,促进资源布局动态化、产业分工合理化、区域发展一体化、地域品牌特色化。

市体育局正研究制定《体育产业发展三年行动方案(2023—2025)》,力争用三年时间,将体育产业打造成为烟台的新兴活力产业。到2025年,体育产业总规模超过1000亿元,建成省级以上产业基地20个,聚力建设现代化滨海体育名城。

今年是省委、省政府确定的“消费提振年”,是烟台实现地区生产总值过万亿的“奋力冲刺年”,也是烟台体育产业提质升级的“发力起步年”。在省体育局和市委、市政府的支持和指导下,以提升城市品牌形象为主要目标的2023沿海(黄渤海)城市体育联盟体育消费博览会(烟台)昨天在烟台国际博览中心正式启幕。

“行好伴,居好邻”,作为专业化、高端化、聚集化体育产业展示交流平台的“体博会”,将为黄渤海经济圈体育运动、消费、产业立体联动和体育领域资源供需对接搭建合作共赢的桥梁,全面释放黄渤海城市体育联盟发展动能。

## “会”“展”“赛”并举

体育展会是促进体育企业交流互动、全面展示体育领域最新应用成果的重要载体平台。本届体博会以“体育消费”为侧重点,坚持“会”“展”“赛”并举,首次聚合黄渤海沿岸14座城市的优质体育资源进行宣传推介,并发起成立黄渤海城市体育联盟、举办黄渤海体育产业峰会和系列主题赛事等配套活动,必将对推动黄渤海经济圈体育产业协同发展、打造跨区域体

育消费新高地产生深远影响。

体育在释放消费潜力中扮演着愈发重要的角色,体博会的开幕标志着烟台按下体育消费市场“快进键”,自觉把恢复和扩大消费摆在优先位置,多措并举,不断创新,大力激发体育消费新活力,让体育消费成为撬动烟台经济发展的有力杠杆。随着扩内需促消费政策措施持续发力,体育消费场景加快恢复,体育消费呈现稳步发展态势,体育产业成为驱动经济社会高质量发展的新引擎。

展会的召开也为黄渤海体育联盟城市产业发展搭建起新平台,将推动联盟城市间产业发展的融合共通,加快促进体育产业提档升级和集群发展。

## 开拓黄渤海城市体育发展新路径

黄渤海城市体育联盟当日正式宣告成立。

联盟将实行轮值盟主机制、赛事协同开展机制、体育产业协同发展机制、体育人才交流共享机制等,开拓“体育搭台、产业唱戏”“互融共通、合作共赢”的黄渤海城市体育发展新路径,积极推进黄渤海经济圈体育运动、消费、产业立体联动,推动

速、均衡发展的格局。同时,将以体育产业重点项目合作为抓手,推动区域协作向纵深发展,力争打造一批具有重大影响和示范作用的高水平合作成果,以点带面打响黄渤海体育产业联盟整体品牌。

## 建设现代化滨海体育名城

近年来,烟台体育产业发展各项指标均位居全省前列,体育已然成为推动经济社会发展、提升城市形象和知名度的重要抓手。

在昨天下午举行的黄渤海城市体育产业峰会上,各路大咖纷纷点赞烟台。优客工厂和共享际创始人毛大庆表示:“烟台是体育之乡。烟台拥有中国北方地区很多难得的体育基础条件,比如很长的海岸线,丰富的海洋资源,还有山川河流,这些都是具备开展大众体育活动的基础条件。同时,烟台也是中国北方开展马拉松赛较早的城市。我觉得烟台具备了做大做强体育产业的基础。”对于体育和消费的关系,他说:“我一直主张文、体、旅融合。因为对于大众体育选手、体育爱好者来说,除了参加比赛,还想要参与到城市的深度旅游中,这也是体育旅游能带来的特别的沉浸式体验。把餐饮、博物馆、展览馆、旅宿打包进体育赛事,可以形成消费粘性。烟台还有着很大的成长空间,也应该进一步整合资源,形成大的体育IP,将赛事变成优质的旅游项目。”

“烟台体育产业这几年得到了快速发展。在本届体博会上,呈现出各种各样的创新产品,我对烟台未来体育产业的发展特别期待。”中建文化旅游发展有限公司董事长吴宜夏说,“体育产业是很大的体系,包含很多业态,比如装备制造业、竞赛表演业、体育培训业等。实际上体育是可以为城市旅游产业发展带来最大动能增量的,各种体育体验也是旅游消费的新业态,烟台也可以进一步进行挖掘。”

记者了解到,我市将围绕推进体育产业高质量发展,促进体育消费持续升级。市体育局正研究制定《体育产业发展三年行动方案(2023—2025)》,力争用三年时间,将体育产业打造成为烟台的新兴活力产业。到2025年,体育产业总规模超过1000亿元,建成省级以上产业基地20个,聚力建设现代化滨海体育名城。